

无证经营成品油 构成危险作业罪

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院公开开庭审理了一起危险作业罪案件,并当庭宣判,依法判处被告人田某某拘役四个月,宣告缓刑五个月。

2021年10月,被告人田某某在未经有关部门批准和取得危险化学品经营许可证的情况下,擅自购进汽油并利用改装的油罐车在包头市昆都仑区下尔汗镇镇区大安钢铁公司西侧一大院内向他人销售汽油。同年10月25日,田某某在销售汽油时被包头市昆都仑区应急管理局查获,现场查获成品油3吨,经包头市检验检测中心检验,所查获成品油为95号汽油,符合GB 17930-2016《车用汽油》标准。

法院经审理认为,被告人田某某在生产、作业中违反有关安全管理的规定,未经依法许可,擅自从事危险物品经营,具有发生重大

后果的现实危险,其行为已构成危险作业罪。本案事实清楚,证据确实充分,且被告人在庭前自愿签字具结。根据被告人田某某犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对社会的危害程度,昆区人民法院对该案当庭宣判,被告人表示服从一审判决,不上诉。

以案释法:

2021年3月1日,《中华人民共和国刑法修正案(十一)》正式实施,在刑法第一百三十四条后,新增“危险作业罪”,首次将安全生产领域未发生重大伤亡事故或未造成严重后果,但具有现实危险的相关行为,纳入刑法打击范围,追究刑事责任。

本案中,被告人无证经营油品以谋私利,违反有关安全管理的规定,具有发生重大伤

亡事故的现实危险,其是心存侥幸、不计后果的危险犯罪行为,应当引以为戒。

在此提醒广大消费者,请选择到正规加油站为自己的爱车加油,“黑加油站”的油品不仅不具有正规来源渠道,质量也难以保证,且加油计量无法保证准确,如遭受损失,维权十分困难,消费者要认清危害,坚决抵制非法加油点,切勿因贪图小便宜而造成不可挽回的损失。如发现私自贩卖汽油的窝点,也应立即向公安部门举报,维护自身的合法权益,共同营造优良的法治环境。

法条链接:

根据《中华人民共和国刑法修正案(十一)》,刑法第一百三十四条第二款修改为:“强令他人违章冒险作业,或者明知存在重大

事故隐患而不排除,仍冒险组织作业,因而发生重大伤亡事故或者造成其他严重后果的,处五年以下有期徒刑或者拘役;情节特别恶劣的,处五年以上有期徒刑。”同时,在刑法第一百三十四条后增加一条,作为第一百三十四条之一:“在生产、作业中违反有关安全管理的规定,有下列情形之一,具有发生重大伤亡事故或者其他严重后果的现实危险的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制:涉及安全生产的事项未经依法批准或者许可,擅自从事矿山开采、金属冶炼、建筑施工以及危险物品生产、经营、储存等高度危险的生产作业活动的。”

(张恩槐)

以案说法

建设银行内蒙古分行开展防范养老诈骗宣传活动



开展宣传活动。 郭秀秀摄

为了不断增强老年群体识诈防诈的“免疫力”,全力保护老年人合法权益,守护好老年群体的养老钱,建设银行内蒙古分行聚焦老年客群,积极组织开展形式多样的防范养老诈骗宣传活动。

线上线下齐宣传

一方面,营业网点通过在户外LED统一滚动播放本次活动宣传口号,在立式海报屏、公众教育区电子宣传屏统一布放活动海报、发放宣传折页、开展微沙龙活动等方式,向到店老年客群开展防范养老诈骗宣传活动,对老年群体较为关心的日常金融业务、识别养老诈骗技巧等进行耐心解答。另一方面,营运网点积极开展“消保分会场”“多彩消保、智慧课堂”“老年消保课堂”等线上数字化宣教活动,引导老年消费者积极参与,在“趣味答题”“看微电影”“学消保课程”中,普及防范养老诈骗、防范非法集资等金融知识,重点普及人

民币防伪、数字人民币基本知识、安全用卡常识、存款保险知识等内容,提高财产安全保护意识。

集中宣传拓广度

赤峰分行、乌兰察布分行工作人员走进老年活动中心、社区、商圈、广场周边集中开展“打击整治养老诈骗行为,维护老年人合法权益”宣传活动。活动现场,工作人员设立咨询台,向老年客群发放宣传折页,宣传打击整治养老诈骗、拒绝非法集资等知识,并详细介绍当前网络诈骗、养老诈骗犯罪手法和危害,帮助老年人提高识诈防骗能力,守护好自己的“钱袋子”。同时,鼓励广大群众主动参与到宣传队伍中,将宣传知识传递给家庭成员和身边朋友,让更多人了解防范金融诈骗知识。

贴近生活送温暖

鄂尔多斯分行依托“裕农通”平台积极对

接服务点,搭建起了“家门口的广播站”,聚焦农牧区老年人群开展金融知识普及活动,村民、牧民反响热烈。通过“接地气”的方式让金融知识走进千家万户,既拉近了与老年人的距离,也让金融知识“一听就懂、一学就会”。阿拉善支行梳理分析养老服务诈骗行为的手法 and 伎俩,以老年人易于理解、接受的方式开展宣传活动,在《阿拉善日报》上刊登《防范养老诈骗,安度幸福晚年》安全提示,提升老年人识骗防骗的能力。

今后,建设银行内蒙古分行将持续面向一老一少等重点客群,开展丰富多样、百姓喜闻乐见的金融知识宣传教育活动,不断提升消费者的金融素养,守护好百姓的“钱袋子”。

(郭秀秀)

企业风采

小心收藏品、快消品 暗藏诈骗陷阱

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院公开审理上诉人朱某某等人诈骗罪一案。

经一审法院查明,被告人朱某某在鄂尔多斯市东胜区成立收藏品公司,雇佣被告人程某等多名销售人员,通过进店送礼品的形式,吸引老年人进入店内。虚构公司在全国有多家分公司,可以帮助顾客高价代买销售在该店以及在其他地方购买的收藏品等虚假事实,取得被害人信任后,通过向被害人发送虚假中奖短信,夸大产品升值空间,采用与被害人合买、伪造公司产品涨价文件等方式,将公司经营的钱币册、玉器、纪念钞等产品高价出售给老年人,并许诺之后会帮助购买产品的人员代卖收藏品,出售价格高于购买价格的,公司按比例收取佣金,该案受骗老年人5人,涉案金额38.42万元,该案将择日宣判。

法官提示:

老年人在退休后,随着收入降低,想要通过购买收藏品等方式进行投资,使现有存款保值、升值。犯罪分子通常抓住老年人想要投资挣钱、参与社交活动的心态,将廉价的工艺品、字画、纪念币、纪念钞等表面看有一定价值的收藏品,但实际短期内并无明显的升值空间,鼓吹成具有极高收藏升值获利空间的收藏品,并许诺高价回购、帮助出售,借以欺骗和诱导老年人大量高价购买上述物品。当老年人发现手中的“收藏品”和“快消品”无法出手并要求退货时,诈骗分子总会百般推脱,常常以帮助拍卖需要交纳会员费、服务费、押金、关税、滞纳金等为由,再次收取被害人钱款。

犯罪分子往往成立具有经营资质的正规公司,并设立多层管理模式,选择在商业区设立网点,极具迷惑性。销售人员通过拨打电话、发放传单等方式引诱缺乏收藏专业知识的老年人到店领取小礼品,进而请君入瓮,实施诈骗行为。在此法官提醒广大老年人要对所谓的“收藏品”时刻保持警惕和谨慎,不要相信“天上掉馅饼”式的投资活动,切勿存在不劳而获、以小博大等幻想。

(杨妮)

法官说法

我区从6个方面推出20项惠民举措保障困难群众基本生活

呼和浩特讯 近日,内蒙古自治区民政厅、财政厅联合印发《关于进一步做好困难群众基本生活保障有关工作的通知》,从6个方面提出20项惠民举措,保障困难群众基本生活。

强化困难群众基本生活保障。加大低保救助力度,落实落细低保“单人户”,因病因灾因灾等刚性支出和就业成本扣减、渐退帮扶等政策,及时将符合条件的困难家庭或个人纳入保障范围。加强分散供养特困人员走访探视,强化照料服务资源链接,保障好他们的基本生活和照料服务需求等。

加大困难群众临时救助力度。对符合条件的受疫情影响未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请发放一次临时金。受疫

情影响严重的地区可为临时生活困难群众发放一次性临时救助金。对临时遇困的未就业大学生、创业失败大学生等青年群体,符合条件的可给予临时救助,并根据实际需要及时采取其他救助帮扶措施。对其他基本生活受到影响陷入困境,相关社会救助和保障制度暂时无法覆盖的家庭或个人,及时通过临时救助给予帮扶等。

加强特殊困难群体关爱帮扶。严格落实农村牧区空巢、留守老年人和留守儿童等特殊困难群体关爱服务措施,推动探访关爱常态化,及时帮助防范、化解风险隐患。加强困难儿童救助保障,严格落实保障标准,细化保障措施,确保精准认定精准救助等。

完善社会救助主动发现机制。健全低收入人口主动发现机制建设,组织动员基层干部、社会救助协理员、社区网格员等,开展走访摸排,加强与相关部门信息共享、数据比对分析,强化对低收入人口的信息监测预警,对发现的困难群众及时干预、精准救助、综合帮扶等。

强化救助服务供给能力。全面落实“先行救助”“一次审批、分阶段救助”“跟进救助”等政策规定,适当提高苏木乡镇(街道)临时救助备用金下拨额度和审批额度。对遭遇重大生活困难的,充分发挥县级困难群众基本生活保障工作协调机制作用,统筹整合救助资源,采取“一事一议”“一案一策”方式,提高救助水平等。

优化完善救助服务方式。畅通社会救助服务热线和“12345”政务服务热线,及时回应群众诉求。针对困难群众实际需要实施分类化、差异化救助,统筹运用发放实物、现金和提供服务等方式,提供精准救助帮扶。鼓励、支持社会力量积极参与,为困难群众提供物资捐赠、生活照料、心理疏导、送医护理等多样化服务。

截至7月底,全区共保障城乡低保对象154.63万人,特困人员9.52万人。

(据《内蒙古日报》赵曦)

便民服务